



Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка накіраваў прывітанне ўдзельнікам урачыстага мерапрыемства, прысвечанага 135-годдзю з дня нараджэння народнага паэта Беларусі Янкі Купалы. Кіраўнік дзяржавы выказаў упэўненасць, што святкаванні паспрыяюць праслаўленню творчых талентаў беларусаў. — Зорка Янкі Купалы ўзышла ў пераломную эпоху, калі Беларусь рабіла першыя крокі да ўласнай дзяржаўнасці. Сілай свайго таленту паэт вызначыў шляхі развіцця роднай мовы і культуры, намеціў духоўныя арыенціры многіх пакаленняў. Таму сёння мы, грамадзяне суверэннай краіны, ганарымся і папулярызуюем купалаўскую спадчыну, беражліва захоўваем яе для нашчадкаў, — адзначыў Аляксандр Лукашэнка ў прывітанні.

ЦЫТАТА ДНЯ



Анатоль ЛІС, старшыня Брэсцкага аблвыканкама:

«Транспартным арганізацыям неабходна смялей укараняць новыя формы арганізацыі пасажырскіх перавозак. Маршрут трэба прапрацаваць такім чынам, каб гэта задавальняла ўсіх — было не стратна для горада і бюджэту і максімальна зручна для людзей. Галоўная ўмова — маршруты павінны быць загрузаны. Гэта датычыцца ў прынцыпе канцэпцыі арганізацыі транспартнага забеспячэння ў горадзе і вобласці. Пры гэтым нагадаю, дзяржава ажыццяўляе датацыю на нерэнтабельныя гарадскія пасажыраперавозкі, выдзяляючы з бюджэту немалыя сумы на пакрыццё расходаў перавозчыку».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 07.07.2017 г.

Долар ЗША		1,9714 ▲
Еўра		2,2376 ▲
Рас. руб.		0,0327 ▼
Укр. грыўня		0,0755 ▲



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

Знайсці сваю зорку



Венера. Планета альбо зорка, багіня, статуя... Ці... звычайная вёска! Як і многія з нашых вёсак, летам Венера таксама папаўняецца дачнікамі, былымі жыхарамі, якія наведваюць родныя мясціны. Асабліва малечай, якую прывозяць да бабуль і дзядуль. І гэтыя, што на здымку, таксама бавяць летнія дзянькі на венерыных падворках, круцяць педалі сваіх

веласіпедаў па адзінай вуліцы і збіраюць купальскія кветкі ў ваколіцах «зорнага» паселішча. Хочацца верыць, што калі-небудзь яны вернуцца на радзіму сваіх продкаў і стануць сапраўднымі гаспадарамі. І не дадуць знікнуць адзінай — незвычайнай назве на карце нашай краіны.

Анатоль КЛЯШЧУК, фота аўтара. Лагойскі раён.

Жыллёвая палітыка

СПАЧАТКУ ДАПАМАГЧЫ ШМАТДЗЕТНЫМ

А яшчэ начальнік упраўлення жыллёвай палітыкі Міністэрства архітэктуры і будаўніцтва Аляксандр ГОРВАЛЬ раскажаў пра тое, што Указ пра новую сістэму адраснай дзяржпадтрымкі ў жыллёвым будаўніцтве быў падпісаны 4 ліпеня.

Каля 7 тысяч шматдзетных больш за тры гады ў чарзе

Паводле інфармацыі начальніка ўпраўлення, на пачатак гэтага года на ўліку для паляпшэння жыллёвых умоў было 30,5 тысячы шматдзетных сем'яў, з іх каля 7 тысяч стаяць на ўліку больш за тры гады. Па планах на 2017 год, у краіне будзе пабудавана за 3,5 млн квадратных метраў агульнай плошчы жылых памяшканняў, за студзень — май гэтага года ўведзена 1,42 млн «квадратаў». Чаканы ўвод за першае паўгоддзе складае 1,76 млн квадратных метраў. Што датычыцца будаўніцтва жылля з дзяржпадтрымкай, то, пры



заданні на гэты год 450 тысяч «квадратаў», за пяць месяцаў уведзена 227,5 тысячы. Асноўныя фінансавыя рэсурсы дзяржпадтрымкі ў бягучым годзе накіроўваюцца на ўзвядзенне жылля для шматдзетных сем'яў. Сёлета для іх запланавана пабудаваць 4,5 тысячы кватэр і жылых памяшканняў. «Мы арыентуем выканкамы на тое, каб не толькі выканаць, але і перавыканаць гэта заданне, для таго

каб паменшыць чаргу шматдзетных сем'яў», — сказаў ён. «Гэтыя лічбы ніжэйшыя, чым у мінулым годзе, што звязана з тым, што крыніц фінансавання ў 2017-м менш. У першую чаргу значна зменшыліся аб'ёмы дзяржпадтрымкі ў выглядзе льготных крэдытаў. Гэта падштурхоўвае да пошуку новых крыніц, схем фінансавання», — растлумачыў Аляксандр Горваль.

Фестывалім

Александрыя чакае

Заўтра на маляўнічым лузе каля Дняпра на мяжы паміж Магілёўшчынай і Віцебшчынай зноў будзе спяваць, танцаваць і ўражваць прыгожае купальскае свята «Александрыя збірае сяброў».

Яго шматлікія пляцоўкі будуць працаваць з 11 гадзін суботняй раніцы і да 17 гадзін вечара нядзелі амаль бесперапынна. Канцэрты, гандлёвыя рады, атракцыёны, выставы, прэзентацыі, майстар-класы — часу сумаваць не будзе ні ў дарослых, ні ў дзяцей. Прысвечаная 500-годдзю беларускага кнігадрукавання і 135-годдзю народнага паэта Беларусі Янкі Купалы і Якуба Коласа выстава «Друкарскі двор» пазнаёміць з лепшымі выданнямі кніжнай прадукцыі і прэзентуе кнігу, прысвечаную Спірыдону Собалю. Госці фестывалю ўбачыць адноўлены вядомым калекцыянерам і гісторыкам Уладзімірам Ліхадзедавым друкарскі станок Францыска Скарыны.

Шмат цікавага можна будзе ўбачыць у горадзе сяброўства, дзе майстравыя людзі з розных краін свету прадэманструюць зробленыя сваімі рукамі шэдэўры народнага мастацтва. Моладзь зможа правесці сябе на веданне традыцыйнага купальскага свята і славянскай міфалогіі, прыняўшы ўдзел у захапляльнай квэст-гульні «У пошуках папараць-кветкі». Спецыяльны конкурс вызначыць пераможцу ў вырабе купальскіх вякоў. Не пакінуць аб'якавымі выступленні выхаванцаў коннаспартыўнай школы і магілёўскіх авіятараў. А яшчэ будзе магчымаць пабываць адначасова на папулярных народных святах «Уладар сяла» і «Вялікая бард-рыбалка».

Акрамя сучаснай феерыі «Купальская казка», якая стане апафеозам свята, адбудзецца фестываль феерверкаў з удзелам прадстаўнікоў замежных краін і ў суправаджэнні лазернага шоу.

Нэлі ЗІГУЛЯ. zigulya@vziazda.by